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MATHEMATIQU

EXERCICEI:
On considére la fonction f définie sur ’intervalle 10; +oo] par -

fl)=in{x)+ 1-—;

1. Déterminer les limites de la fonction f aux bornes de son ensemble de définition.

2. Etudier le sens de variation de la fonction f sur I’ imerva]le‘}ﬂ; +oo] puis dresser
son tableau de variation.

3. Calculer f(1) et en déduire le signe de f{(x) pour tout x appartenant 4 ]0; oo

4. Soit la fonction F définie sur ]0; +oof par: F{x) = x Inx —Inx.
a- Démontrer que F est une primitive de la fonction f sur ]0; +oof.
b- Démontrer que la fonction # est strictement croissante sur [1; +oof.

: 1 . :
¢~ Démontrer que ’équation F{x) = 1 — > admet une solution unigque o dans
’intervalle [1; +cof .

EXERCICE 11 :

On dispose de deux umes U, et U,.
L’urne U, contient 4 jetons numérctés de 1 a 4.
L’umme U, contient 4 boules blanches et 6 boules noires.

Un jeu consiste 2 tirer un jeton de 'urne U, 4 noter son numeéro, puis A tirer simultanément de
"urne U; le nombre de boules indiqué par le jeton.
On considére les événements suivanis :

J; 2 « Le jeton tiré de 'urne U; porte le numéro 1 »
1,
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Js : « Le jeton tiré de I'urne U; porte le numéro 2 »
Js 1« Le jeton tiré de urne U; porte le numéro 3 »
Js . « Le jeton tiré de 'urne U, porte le numéro 4 »
B : « Toutes les boules tirées de I’urne U, sont blanches »

On donnera tous les résultats sous la forme d'une fraction irréductible

1) Calculer P;; (B), probabilité de 1’événement B sachant que 1’événement J; est
réalisé.
Calculer de méme la probabilité P, (B).
On admet dans la suite des résultats suivants :

1 1
PJ.?(B)=5 et PJ4(B)=§1—O
1
2) Démontrer que P(B), probabilité de I’événement B, vaut —.
On pourra s aider d'un arbre de probabiliiés.

3.) On dit 4 un joueur que toutes les boules qu’il a tirées sont blanches. Quelle est
la probabilité que le jeton tiré porte le numéro 3 ? ;

PROBLEME

Partie A

2
On considére la fonction numérique g définie de R vers R par: g (x) = =~

Vx241

1. Calculer les limites de g aux bornes de son ensemble de définition.

2. a) Vérifier que pour tout réel x, g'(x) =

2
(x2+1)VaZ 41
b) Etudier le sens de variation de g.
¢) Dresser le tableau de variation de g.

3. a) Démontrer que I’équation de g(x)=0 admet une solution et une seule notée S
dans [0; 2].

b) Donner un encadrement de £ & 107 prés, par la méthode de balayage.

4. En déduire le signe de g(x).

2/3
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Partie B
On considére la fonction :
fiR->R

X = _225 +4x? + 1+ % et on note (C) sa courbe représentative dans le
repére orthonornal (O,1,.J), unité graphique 2 cm.

oy

. Calculer les limites de / en —oo et en +oo.
a) On admet que f est dérivable sur IR. Démontrer que pour tout x élément de IR
! 1
Fle) =1 g,
b) En déduire le sens de variation de f.
¢) Dresser le tableau de vanation de /.

b

3f+1
3. Démontrer que f(ff) = ﬁz , puis calculer f(B) pour g = 2
. . ' 3
4. Démontrer que la droite (D) d’équation y = —5X +% est une asymptote

oblique a (C) en —oo. ‘

. . 1 1 : :

5. Démontrer que la droite (A) d’équation y = ;X | = est une asymptote oblique a
(C) en +oo.

6. Déterminer une équation de la tangente (T) 4 (C) au point d’abscisse 0.

7. Construire (C). On prendra soin de tracer d’abord les asymptotes, les tangentes

. : , 3
horizontales et la tangente (T) au point d’abscisse 0 on prendra f§ = T
Partie C
Soit h la restriction de” fa ’intervalle |—oo; ] .

1. Démontrer que h réalise une bijection de ]—oo; B[ vers un intervalle K
que I’on déterminera.

2. Dresser le tablean de variation de h™ sur K.

a) Démontrer que h” est dérivable en §_

2
b) Calculer ()’ (—)

3

2

3
f3
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